



### 聚焦强产业、促转型 实现工业发展“新跃升”

八滩镇以发展新质生产力为导向,切实补短板强弱项,加快形成新的经济增长点和竞争力。聚焦项目抓招商。全力挖掘潜在资源,坚持主要领导带头外出招商,带头接洽,拜访重要客商,谋划,洽谈重大项目。近年来,市认定新签约、新开工、新竣工、新达产亿元以上项目数均创历史新高,新签约、新开工、新竣工5000万到1亿元项目逐年增多;找准园区定位,发挥工业园的龙头牵引作用,持续开展“产业链、客商链、企业链”招商,不断扩大招商引资“朋友圈”。聚焦载体谋发展。持续开展“三项清理”,助力推动城发公司创新创业产业园和富轩公司绿色低碳产业园建设,新建成的标准厂房为新人驻企业提供载体支撑,在夯实产业基础上强本固基,进一步深化产业园区集群效应。聚焦服务优环境。将“四新”等重点工作明确领导班子专项牵头、部门人员实时跟进,实行“一对一”服务,确保项目从洽谈落地各环节的顺畅。进一步强化服务意识,优化项目协助体系,在企业用地、用工需求、相关手续办理等方面,主动作为、靠前服务,营造亲商爱商的良好氛围。



### 聚焦育品牌、延链条 绘就乡村振兴“新画卷”

该镇锚定建设农业强镇目标,致力农民增收、农业增效、农村繁荣。扛牢稳粮保供责任。高标准严要求纵深推进2024年度高标准农田建设改造提升项目,今年一季度全面竣工;系统规划2025年度高标准农田建设项目,做好规划调整、实地勘察、施工设计等前置工作。增强特色产业竞争力。通过深耕种植结构调整,深入推进农业现代化改革,持续打造万亩高粱基地,加快粮西村酿酒原料加工标准厂房项目进度,集中力量招引酿酒加工、蔬菜加工等优势产业,推动申报打造白酒网红直播销售产业园,特色农产品加工及电商销售产业园等多个产业项目,构建八滩农产品产、供、销一体化现代农业产业链。拓宽电商助农赛道。以提升农产品“附加值”和延长农民增收“价值链”为导向,依托八

滩红色、酒香和民俗文化及特色产业资源优势,依托抖音、微信等电商平台,销售五粮液“岁月陈藏”系列白酒产品,培育村干部、乡村振兴志愿者等电商直播达人,进一步延长农业产业链,全方位打响农产品品牌。

该镇以特色“三农”为抓手,谋共富、促融合,乡村振兴开创新局面。农业基础不断夯实。去年全年完成粮食产量超1.37亿斤,确保稳产保供;高质量完成去年10000亩高标准农田建设,2024年高标准农田建设改造提升项目进度超90%;落实土地动态巡查、定期摸排机制,对违法占用耕地行为做到“早发现、早制止、早查处”。特色产业亮点纷呈。通过深耕种植结构调整,深入推进农业现代化改革,不断打造万亩高粱基地;聚焦产业升级,建成3000平方米界山农产品加工基地、2000平方米粮东高粱加工标准厂房,新建2200平方米肉制品加工厂房和冷库;联合五粮液酒业打造“岁月陈藏”系列白酒,在全县300个行政村销售,累计完成销售额500余万元。集体增收稳定增长。全年共完成产权交易204笔,1731.47万元;22个村(社区)经营性收入均超40万元,其中15个村超50万元、2个村超100万元。



初夏的滨海县八滩镇处处呈现朝气蓬勃的发展新气象:高标准农田千亩连片,蔚为壮观,郁郁葱葱中泛着金黄,麦穗颗粒饱满,长势喜人,即将丰收;工业项目建设现场热火朝天,一派繁忙;新型农村社区房屋齐整、亮堂;镇上商店鳞次栉比,市集繁华,服务业欣欣向荣……

近年来,八滩镇党委政府深入贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,以高质量发展统揽全局,统筹好发展和安全,聚力补短延链,奋力争先进位,加快转型发展,锚定“提质增效、强村富民”发展目标,持续深化党建引领、放大三产融合效应,推动集体经济稳定发展,各项工作取得了较好业绩,奋力绘就产业兴、乡村美、百姓富新画卷。



### 聚焦创特色、惠民生 擦亮酒乡八滩“新名片”

□顾姝  
记者 陈为琨  
吴仕巧  
顾海霞

该镇擦亮“万亩高粱”金色名片。深耕种植结构调整,推行“企业订单+集体种植+农户参与”模式,打造万亩高粱标准化酿酒专用粮基地,年产高粱800万斤,在粮西村和粮东村建设集烘干、加工、仓储为一体总计1万余平方米的加工厂房,为五粮液等本地酒企提供优质酿酒原料,实现从“田间直供”到“精深加工”的链式发展,提升农产品附加值,擦亮“电商助农”数字名片。依托“滨鲜四海”平台,推动22个村级集体抖音账号实现矩阵化运营。积极培育本地“网红”队伍,“火火的快乐生活”累计销售7万斤八滩唐港肉圆,日销最高7500斤。擦亮“古镇旅游”文化名片。立足八滩300年酿酒历史与红色文化底蕴,打造金八滩大桥红色文化地标,改造提升八滩王桥战斗展陈馆,建设完成酒文化公园、集镇立面改造,去年以来新增入驻商户达16家,集镇“烟火气”愈发浓厚。规划建立“景区带村”利益联结机制,实现“景区流量”向“集体增量”的有效转化。



同时,该镇以“绣花功夫”抓管理,全力推动八滩红色文化乡游小镇建设。全局性完善集镇建设。充分依托八滩红色文化资源和特色产业资源发展乡村旅游,以争创国家3A级旅游景区为目标,着力打造“红色旅游+乡村振兴”的特色乡村旅游线路,新建民俗酒香特色文化街区、红色文化节点展示、非遗传承保护等景点,高标准夯实基础设施。优先着眼全镇急需维修改造的农路、危桥,重点推进道路硬化、水利设施改造,确保年内完成15公里以上乡村道路升级和11座以上桥梁新建,加快协调推进张弓灌渠河道建设,提升农业生产保障能力。全方位扮美村容村貌。强化推进绿植栽种、户厕改造、农村生活污水治理等一批环境民生工程项目;巩固提升上级督察反馈问题和自查问题整改实效,加强对畜禽养殖规范化管理及常态化督查;创成省级宜居宜业和美乡村2家、县级宜居宜业乡村2家。

新时代赋予新使命,新征程呼唤新作为。今年是“十四五”规划的收官之年,也是谋划“十五五”规划的关键之年,做好2025年工作,承前启后,影响长远。八滩镇主要负责人说:“今年,全镇上下要进一步强化系统思维和大局意识,紧扣上级党委政府各项决策部署和全镇中心工作,齐心协力,奋发有为,为滨海发展大局展现八滩担当、贡献八滩力量。”



摄影:记者 胡国卫

扫描二维码  
观看数字人播报